

6 meses	2'50
Extranjero (trimestre)	11'75
Número suelto	0'15
Id. atrasado	0'25

La Almudaina

AÑO XLVIII - Núm. 18992

Palma de Mallorca

Martes 24 de Noviembre de 1936

Un jefe ruso da por descontada la toma de Madrid por los nacionalistas

En Asturias, los mineros se van entregando a nuestras tropas. Nuestras fuerzas extienden sus posiciones en el barrio de la Universidad y ocupan varias manzanas

La restauración de las cruces de término

Han pasado breves días desde aquél en que, sin más ánimo que el ser expresión fiel del sentimiento de justicia, hubimos de elogiar al Excmo. señor Gobernador por su intervención en el arduo problema del paro obrero y por la creación del sello destinado a obtención de un fondo encaminado a solucionar. Entendimos que era un máximo acierto y la aceptación general y gustosa que ha obtenido de todos los contribuyentes, confirma que nuestro criterio tiene la generalidad necesaria para demostrar que la imposición es un acierto del señor Torres.

Hoy hemos de señalar un nuevo acierto: aquél de orden económico, éste más del espiritual.

En los últimos tiempos, esa doctrina de extremistas que suelen existir entre los millares de habitantes de los pueblos y que eran los que supliendo la flaqueza de su número con el amparo que les proporcionaban las autoridades municipales especialmente, hacían lo que les venía en gana. Habían señalado como objetivo preferente de sus afanes destructivos esas bellas y antiguas cruces de término que a la entrada de muchos lugares extienden sus acogedores brazos, como para indicar al que llegaba a ellos el amor con que sería acogido y que la paz es la más necesaria condición de vida progresiva de la sociedad. Hoy una, la otra al siguiente día, cayeron rotas

muchas; víctimas de atentados inicuos contra su significación tradicional y contra su valor artístico, en frecuentes ocasiones merecedor por sí solo de respeto; produciendo el choque de sus pedazos contra el suelo un doloroso eco en las conciencias creyentes y en los pechos amantes de lo típicamente nuestro.

Y es ahora que acude a su restauración o reconstrucción el señor Gobernador con la pertinente orden dirigida a las autoridades municipales. Quiera Dios que éstas pongan la dirección de la obra en manos inteligentes para que lo que se levante de nuevo tenga el más exacto parecido posible a lo que se derrumbó. No se busque en ningún caso la modernidad en perjuicio de la tradición, pues en ella debemos buscar la simiente de nuestra grandeza futura.

Mas no sólo debemos elogiar el hecho en sí de la restauración de tales cruces, sino, además, los medios señalados para atender económicamente a los gastos que se ocasionen. Los ayuntamientos no deben hacer nada a sus espensas, sino a las de quienes componían la corporación cuando el salvajismo actuó destructivamente. Justo es que si se desconocen los autores materiales satisfagan la pena, al menos en la parte de responsabilidad civil, quienes sin género de duda, pueden ser señalados como encubridores.

trabajo al mayor número de obreros posible, mañana empezarán obras de desmontes en los puntos que sean precisos como Glacis de Santa Catalina Baharte del Príncipe y en la carretera de Establiments para desviarla en un corto espacio donde existe una marcada curva.

También se están ultimando los trabajos preparatorios para la construcción de un Campo de Deportes, detrás del edificio del Instituto de Segunda Enseñanza, cuyos terrenos ha cedido don Manuel Salas.

Pueden decirse también que con el fin de adelantar en lo posible las obras de construcción de edificio para Gobierno Civil, dentro de breves días tabajarán en las mismas, dos tandas de obreros adelantando la hora de empezar por la mañana y retardando la de la terminación de la segunda tanda para lo que se instalarán algunos focos durante las dos o tres horas que se trabajará de noche.

Pueden decir que se sigue apretando para evitar el cierre de fábricas sin motivo verdaderamente justificado pues no es cosa de permitir, que mientras trabajamos para dar trabajo, otros por su comodidad nos echen los trabajadores a la calle.

Prejicio es que nos convenzamos de que todos hemos de coadyuvar al resurgimiento de España, olvidando aquello de derechas e izquierdas, sinte que todos solo somos españoles con un ideal: el de engrandecer a España.

También nos manifestó el señor Torres que el Secretario de "La Naval", Sociedad de Carpinteros de Ribera y Calafates de esta Capital, que se ha disuelto, ha entregado en este Gobierno, dos libretas de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares Serie J números 48.645 y 48.646 con un saldo de 308'34 pesetas y 1885'36 pesetas respectivamente y 289'50 pesetas en metálico, cantidades que son enviadas al señor Alcalde de Palma con destino al paro obrero y 1797 pesetas que ha enviado el Comandante del puesto de la Guardia Civil de Sóller, importe de cantidades de plata incautada a varios vecinos de aquella localidad que se envían al señor Presidente de la Diputación Provincial con destino a la suscripción a favor del Ejército Nacional descontadas dos pesetas sesenta céntimos de timbres.

Igualmente nos manifestó que había recibido un oficio del señor Presidente de la Sociedad Arqueológica Lulliana de esta capital, comunicándole la complacencia de dicha Sociedad por la circular dictada por su autoridad ordenando la reposición de las cruces que por varios salvajes fueron destruidas en distintos pueblos de esta provincia, atención que agradece vivamente.

Del Gobierno Civil

IMPORTANTES OBRAS PARA COMBATIR EL PARO OBRERO

En la entrevista de ayer del señor Gobernador con los periodistas se manifestó que la noche del sábado se había reunido de nuevo la Junta del Paro Obrero bajo su presidencia, continuando los estudios relativos al importante problema del paro que se va de cada día solucionando en forma satisfactoria.

Acordó la Comisión proceder dentro de plazo brevísimo a la construcción de una barriada de sesenta casas para obreros, de ellas buen número apropiadas para modestos empleados, que no dejan de ser obreros como los demás.

No se han fijado aún los precios de estas casas, que serán lo que resulte de estas casas, de coste, y el poseedor irá satisfaciendo por mensualidades hasta que lleguen por el tiempo al precio total, quedando desde este momento propietario de la casa siempre que haya cumplido las condiciones que se estipulen.

Las cantidades que se recauden de alquileres, mejor dicho anticipos, ingresarán mientras dure en vigor el sello pro Paro Obrero, en los fondos del mismo, para seguir dando trabajo.

Al mismo tiempo y a fin de poder dar

za; el gestor provincial señor Fiol en representación de la Diputación; el señor Conde de Alba Real del Tajo, representado al Comandante Militar de Marina; los Cónsules de Italia y Alemania, señores Tacchi y Dede respectivamente con sus señoras esposas; el comandante de uno de los buques italianos anclados en nuestra bahía, señor Marcolini, acompañado de numerosa representación de la oficialidad de los buques italianos; el Rdo. señor don Bartolomé Bosch, Director del Instituto de Palma; don Pedro Barceló, Director de la Escuela de Artes y Oficios; el Inspector de Primera Enseñanza señor Capó y el Cónsul de Portugal doctor Valdés.

También asistieron el señor Conde de Rossi; el Jefe Provincial de Falange señor Zayas; el Jefe de las Organizaciones Juveniles de F. E. señor Roselló; el Jefe Provincial de Prensa y Propaganda de F. E. señor Gallego y el Comandante señor Rovira, jefe de las Milicias de Falange.

El campo ofrecía un magnífico golpe de vista, pues eran a centenares las banderitas que lo adornaban. En la tribuna general, había cinco grandes banderas: la Española, la Italiana, la Alemana, la Portuguesa y la Nacional Sindicalista a las que daban guardia varios escoltas.

Empezó el festival con un desfile delante de los palcos de las autoridades de los vanguardistas, escoltas y cachorros que debían tomar parte en el citado festival.

En primer lugar, realizaron ejercicios gimnásticos, con un orden y unidad que maravilló al público, quien ovacionó repetidas veces a los gimnastas. Seguidamente se realizaron juegos infantiles, que causaron la hilaridad de toda la concurrencia.

Luego se dió principio a las eliminatorias de vallas. Fué vencedor en la primera el vanguardista Juan Berga del Colegio Lasalle; en la segunda, el vanguardista Juan Salvá, de Liceo Español; en la tercera, el vanguardista José Morey, del Liceo Español, y, finalmente, en la cuarta, el vanguardista Manuel Derqui, del Liceo Español.

Después, empezó el concurso de saltos de altura para vanguardistas, escoltas y cachorros, resultando vencedores el vanguardista José Palmer, del Colegio Lasalle; el escolta Bartolomé Pont, de as Escuelas Nacionales, y el cachorro Gabriel Calafell, del Liceo Español.

En la final de la carrera de vallas venció el vanguardista Juan Salvá, del Liceo Español, y en la carrera de 100 m. lisa, el vanguardista Juan Montis del Colegio Lasalle.

En la carrera a cuatro manos, resultó vencedor el cachorro Melchor Rosas, de las Escuelas Nacionales; en la carrera a caballo, la pareja formada por los escoltas M. Sanoguero y Manuel Iglesias, del Colegio Lasalle y de las Escuelas Nacionales, respectivamente, y en la tracción de cuerda para equipos (eliminatórias), Miguel Moncada, del Colegio Lasalle.

A continuación, se hizo una carrera de relevos por equipos, resultando vencedor el formado por los cachorros: Angel Ortega, del Liceo Español; José Ribas, del Colegio de San Alfonso María de Ligoria (Teatinos); Juan Mir Lasalle, y José Balleras, Teatinos.

Durante un descanso, pronunció breves palabras el señor Conde Rossi, quien felicitó a los muchachos falangistas, aconsejándoles que continúen por el camino emprendido, para hacer una España grande, Dió cuatro vivas; a España, a Italia, a Franco y a Mussolini. También dió un saludo a Alemania y Portugal. Fué muy ovacionado.

Al final del acto, el señor Rossi repartió los premios a los vencedores juntamente con el Marqués de Zayas.

Dirigió durante todos los ejercicios a los muchachos falangistas, su profesor de gimnasia, el Teniente de Carabineros señor Quiles, quien fué felicitado por las autoridades y concurrencia, lo mismo que el Jefe Provincial don Francisco Roselló.

Amenizó el acto la Banda Provincial.

El acto finalizó con la interpretación de los himnos de F. E. y "Giovinezza" y al cantarlos los Flechas sacudían pañuelos cuyos colores combinaban las banderas españolas, de Falange e Italiana, resultando un cuadro altamente conmovedor en el que vibraban en entusiasmo todos los asistentes.

Fueron dignos de mencionarse los carteles de propaganda del festival que estuvieron expuestos en diferentes puntos de nuestra Ciudad, obra del camarada Sergio Cortés, notable artista y Director Artístico de las O. J. de Palma.

Durante las carreras de relevos, fueron entregados a las Autoridades unos pergaminos obra de Miguel Poreel Arrom, estudiante de Bachillerato del Colegio de los PP. Teatinos.—Arriba España!

Desfile suspendido

Debido a lo desapaisable del tiempo tuvo que suspenderse el domingo por la tarde el acto del desfile—acto de confraternidad hispano-italiana— que estaba anunciado, con motivo del reconocimiento del Gobierno Nacional por la Nación italiana.

La orden de suspensión se anunció a las dos y media de la tarde en cuya hora se hallaban ya en el muelle una Compañía del Regimiento de Infantería de Palma núm. 36 con escuadra y banda y una compañía de los Requetés, como igualmente numeroso público que iba afluyendo a pesar del mal tiempo, prueba que hubiera sido un acto grandioso e inolvidable.

Se hallaban engalanadas la casi totalidad de las casas situadas en el trayecto que debían recorrer los marinos italianos.

En el Ayuntamiento se izaron, además de nuestra enseña bicolor, las banderas de Alemania, Italia y Portugal.

Comandancia Militar de Baleares

RASGO GENEROSO

Las señoras doña María del Olvido Terraza Pou de Taix y doña Margarita Martínez de Cladera, llevadas por su generosidad han entregado en el Parque de Intendencia de esta Plaza 107 mantas, 2 bufandas y 8 camisetas producto de una colecta iniciada y verificada por dichas señoras.

Lo que se hace público para satisfacción de las interesadas.

SERVICIO DE LA PLAZA PARA EL DIA 24 DE NOVIEMBRE DE 1936

Parada: Comandancia, Prisión y Estaciones. Regimiento Infantería de Palma número 36.

Cárcel y Prisión Calle Salas, Regimiento Infantería de Palma número 36. Sala de Armas, Grupo Mixto Artillería núm. 1.

Caballería, Grupo Mixto de Ingenieros núm. 1.

Jefe de día: Comandante de Artillería don Luis Felín Fons.

Imaginería: Comandante de Infantería don Juan Fuster Rosillo.

Visita Hospital: Primer Capitán de Artillería, don Mariano Zaforteza Villalonga.

Vigilancia: Los cuerpos de la guarnición.

D. O. de S. H.— El Comandante Jefe de E. M. accidental, Benigno Cabrero.

La reparación del "Gravina"

El "Gravina" apareció y fondeó en Casa Blanca a la caída de la tarde del día en que tuvo lugar el combate con el "Cervera". Ofrece los siguientes detalles perfectos: En babor proa encima de la segunda fila de mirillas y a la altura de la séptima de estas presenta un agujero de unos 50 centímetros producido por explosión. Ofrece la característica de que los bordes del agujero van hacia el exterior lo que hace suponer que el proyectil entró por la cubierta y al hacer explosión en el interior echó hacia fuera los bordes de la plancha.

En la chimenea de proa y en la banda de estribor tiene ocho o diez agujeros por explosiones en cubierta y de tres a cuatro centímetros de diámetro cada uno. En la cubierta hay destrozos de más importancia y es donde se sintieron más los efectos de los proyectiles. Estas averías han sido vistas sobre el barco por uno de los obreros que intervino en la reparación de la banda y chimenea y continuó la de cubierta que habrá terminado el día nueve. Dichas reparaciones se han hecho de muy mala manera hasta el extremo de que la tripulación no está contenta y dicen que los han timado para no hacer nada bueno ni seguro.

Un maquinista del "Gravina" ha dicho que solo tiraron un cañonazo contra el "Cervera" contra el que no podían luchar por la diferencia de alcance de la artillería y corrobora lo ya conocido de que si el "Cervera" se les aproximó fué porque se engañaron creyendo que era un barco francés; más cuando se apercebieron que era el barco enemigo huyeron envueltos en cortinas de humo no obstante lo cual sufrieron los efectos de la artillería del "Cervera" con gran desmoralización y pánico por parte de la tripulación.

Mandaba el barco un capitán de la marina mercante por no fiarse del marino de guerra que lo ejercía, y cuando sufrieron el desastre el Comité de a bordo verdadero dueño del barco destinó a ambos marinos desembarcándolos en Casa Blanca. En el barco iban

Falange Española de las JONS

SERVICIO DE RADIO

NOTA.—Rogamos a nuestros oyentes se sirvan tomar nota de que el horario de nuestras emisiones experimentales es, hasta nuevo aviso, el siguiente:

En onda normal, de 485 m.—A las 12 y a las 18'30.

En onda extra-corta, de 42,5 m.—A las 23, advirtiendo que la puntualidad de esta emisión no será rigurosa, pues no la empezaremos hasta que el Excelentísimo señor General don Gonzalo Queipo de Llano termine su acostumbrada alocución.—Arriba España!

Palma, 23 de Noviembre de 1936.

De la Diputación

Don Jaime Rosselló, Habilitado de los Maestros Nacionales de esta provincia, ha entregado para ser ingresado en la suscripción Nacional, 6.181'25 pesetas importe del 10 por 100 sobre utilidades en las nóminas de Inspectores de Primera Enseñanza y Maestros Nacionales.

Don Gabriel Darder y don Mariano Barceló, Tesorero y Secretario de la Asociación de propietarios de fincas rústicas de Palma, han entregado también para dicha suscripción 1.500 pesetas.

El señor Obrador, Presidente de la Diputación agradece estas nuevas aportaciones que se han hecho en favor del Ejército.

Del Ayuntamiento

DONATIVOS PARA LAS OCUINAS ECONOMICAS

Obreros Casa Bnades 442'30 pesetas; Sargentos de Art 88 id.; dos obreros Parque Intendencia, cuarta entrega 2 id.; Miguel Durán Oliver, soldado de Intendencia, cuarta entrega 1 id.; Gas y Electricidad S. A. D.º de alumbrado público 11'25 id.; Antonio Ramis, segunda entrega 25 id.; Antonio Planas Bernat 25 id.; Asociación de propietarios de fincas rústicas del término municipal de Palma 300 id.; C. Pano de Berona 5 id.; Guillermo Fonollar 2 id.; Bernardo Bestard 20 id.; Cerrajería de Francisco Vidal, recaudado, entre sus operarios, sexta entrega 18 id.; Pedro Sansó en nombre de los obreros de la Fundación Mallorquina 66 id.; Ingresos de hoy 1.028'55 pesetas. Ingresos anteriores 260.688'50 id. Suma total 261.717'05 id.

Caida de un ciclista

Da cuenta la Benemérita del puesto de Calviá de que en la tarde del sábado tuvo noticia de que en el kilómetro 15 de la carretera de Palma había ocurrido un accidente de ciclista del que había resultado un herido.

Inmediatamente se personó en el lugar de la ocurrencia y practicadas las diligencias del caso resultó que poco antes de la indicada hora marchaban por dicha carretera montados en bicicleta los jóvenes Antonio Calafell Enseñat de 20 años y Jaime Bordoy Calafell de la misma edad y al llegar al punto indicado donde existe una curva muy pronunciada, el Bordoy al tomar el viraje embistió contra la pared pretil del camino yendo a dar contra una roca de la cuneta, quedando sin sentido.

Asistido convenientemente por el señor Médico Titular, don Baltasar Nicolau, se le apreció una herida cutánea en la frente de tres centímetros de extensión, otra herida incisa en la región superciliar izquierda, contusión en el hombro izquierdo y contusión cerebral de pronóstico reservado.

Repuesto de su estado y curado de las heridas fué trasladado a su domicilio en Andraitx.

Noticias de la ciudad

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Palma de Mallorca.—Exámenes.—Para los días 25 y 26 del corriente están convocados a examen los alumnos de 3.º y 4.º años, respectivamente, a las nueve de la mañana. (Sección Femenina).

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Ayer, a las siete de la mañana, fondó en nuestra bahía, procedente de Lisboa, el paquebot "Ussukuma", con pasaje y carga de tránsito; el pasaje de tránsito aprovechó la escala en esa para visitar los alrededores de la capital.

El "Ussukuma" al atardecer siguió viaje para Génova.

Sociedad

El domingo por la tarde falleció repentinamente en esta ciudad nuestro estimado amigo don Pedro Sureda Bimet, Inspector técnico del Timbre.

B. P. D.
El finado, por su carácter franco y bondadoso, era muy estimado de cuantos le trataron.

A su distinguida familia, especialmente a su esposa, a su hermano don Juan, hermana doña Celestina, Vda. de Socas enviamos nuestro muy sentido pésame.

En Felanitx ha sido objeto de una operación en la vista, la señora doña Isabel Ramón Rosselló.

La intervención, fué realizada felizmente por el médico oculista don Luis Pomar ayudado por el Dr. Miquel.

CULTOS

PARA HOY

Jubileo de Cuarenta Horas
Continúan en Santa Clara, dedicadas a Santa Catalina, mártir. A las 7, Misa y exposición del Smo. Al anochecer Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Concluyen en la Misión en honor de la Inmaculada de la Medalla Milagrosa. Exposición a las 7 y media y misas rezadas. Por la tarde, a las 6, Rosario Novena, Trisagio, sermón, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Iglesia de Santa Teresa se celebrará, solemne fiesta que todos los años dedican a San Juan de la Cruz sus Hijas y sus devotos. A las 10 Misa solemne cantada en la que predicará el Rdo. don José Font y Arbós, Notario Eucarístico.

Visita a la Corte de María

A la Virgen de la Merced en la Merced.

Santora

San Juan de la Cruz, ofr. y Flora virgen.

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas
Concluyen en Santa Clara, dedicadas a Santa Catalina Mártir. A las 7 Misa y exposición. Por la noche, rezo de la Corona, ejercicio en honor de la Santa Te-Deum y reserva de S. D. M.

Empiezan en la Anunciación (Santo Hospital) en honor de la Inmaculada de la Medalla Milagrosa. Festividad de Santa Catalina Mártir. A las 10, Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. don Francisco Jaume, Vicario de San Jaime. A las 12 exposición del Smo. Por la tarde a las 6, Vísperas, Completas, Maitines, Laudes y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En San Felipe Neri, se celebrará solemne fiesta dedicada a Santa Catalina de Alejandría, m. A las 10 y media Misa mayor en la que predicará el Rdo. B. Miguel Matas, C. O.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora de la Anunciación en el Hospital.

Santoral

Santa Catalina vg. y m. y San Erasmo, m.

RIALTO

HOY, de 3 a 10 noche

GIGOLETTE

por Adrienne Ames

AMOR SUBLIME

por Richard Dix - Irene Dunne

Jueves: "D.ª FRANCISQUITA" y "EL OCTAVO MANDAMIENTO". En español

Jueves: "MARIA ELENA" y "MADRE ALEGRIA"

Noticias radiadas ayer tarde

LOS LEGIONARIOS HAN EXTENDIDO SUS POSICIONES HASTA EL EXTREMO DEL BARRIO DE ARGUELLES. — ALEMANIA, ITALIA Y EL JAPON, DISPUESTAS A MOVILIZAR. — CONSUL QUE TENDRA QUE SALIR DE BARCELONA. — LA ACTITUD DE AUSTRIA Y HUNGRIA

"Radio Cádiz", a las 18:
Madrid. — Al ocupar las fuerzas al servicio de España la Fundación del Amo, hallaron gran cantidad de viveres y municiones.

Por las avanzadas de los legionarios se tomó al asalto una casa donde los rojos estaban fortificados. Las fuerzas del Tercio hicieron más de 100 prisioneros, entre los que se encontraba un capitán francés. Estos legionarios llegaron a extender sus posiciones hasta el extremo del barrio de Argüelles. También llevaron a cabo operaciones de limpieza para dominar perfectamente la calle de la Princesa y el Paseo de Rosales. La mayor parte de los prisioneros de la casa tomada por asalto por los legionarios eran rusos, habiéndose cogido 10 ametralladoras y muchas municiones.

Valladolid. — Una emisora italiana decía que las tres potencias de Alemania, Italia y Japón movilizarán, en caso necesario, los elementos precisos para dar la batalla al comunismo.

Berlín. — El Consulado de Estados Unidos en Barcelona ha comunicado a su Gobierno que tendrá que salir de la capital catalana ante la situación insostenible ahora reinante en Barcelona.

Viena. — La opinión pública se ocupa cada vez más de los acontecimientos de España y del reconocimiento del Gobierno de Burgos por Alemania e Italia. Este interés aumenta después de haber sido presos en Rusia tres súbditos austriacos. Los periódicos vieneses se rebelan contra el hecho de Rusia, que quiere pasar por la protectora de la clase proletaria, siendo la que más esclaviza al obrero. Se pide que Austria y Hungría reconozcan al Gobierno de Burgos.

LAS FUERZAS NACIONALES SE ENCUENTRAN YA EN LA PUERTA DE HIERRO. — 400 MILICIANOS ROJOS COPADOS. — SE INTERPONE AL GOBIERNO INGLES SOBRE EL ORO ESPAÑOL SACADO POR LOS ROJOS

"Radio Jaca", a las 15'30:
En la 5.ª División el enemigo ha seguido presionando nuestras posiciones de Almudévar y Alcuibierre, siendo rechazado durísimamente y ocasionándosele grandes bajas, principalmente en Alcuibierre, donde dejó más de 50 muertos.

Ternel. — En este frente, no hay novedad. Siguen llegando a nuestras filas soldados y milicianos enemigos, que dan cuenta de la desmoralización que reina entre los rojos.

Roma. — De Salamanca se confirma que los jefes rojos son inexorables en sus órdenes. Buena prueba de ello son los continuos fusilamientos que se realizan entre las filas marxistas.

Las fuerzas del coronel Asensio se encuentran ya en la Puerta de Hierro.

Han sido copados 400 milicianos rojos en el sector avanzado de la Ciudad Universitaria. Entre ellos hay numerosos muchachos de 15 y 16 años.

Londres. — En la próxima sesión de la Cámara de los Comunes, algunos diputados interpellarán al Gobierno sobre el oro sacado por los rojos del Banco de España y depositado en bancos franceses.

JUBILEO EN SUR AMERICA POR EL RECONOCIMIENTO DEL GOBIERNO DE FRANCO POR ITALIA Y ALEMANIA. — FRANCIA E INGLATERRA MANTENDRAN LA NEUTRALIDAD

"Radio Jaca", a las 15'30:
Buenos Aires. — La noticia del reconocimiento del Gobierno del General Franco por Italia y Alemania ha producido gran satisfacción, organizándose manifestaciones de júbilo.

Lo mismo sucedió en Ecuador y San Salvador.

Parece que el Gobierno francés ha hecho público su propósito de mantener la neutralidad en la guerra civil de España.

Stokolmo. — El Gobierno marxista de España envió a Suecia, como representante suyo, a Isabel de Palencia, pero el Gobierno sueco se ha negado a darle el correspondiente "placet".

Francia e Inglaterra están dispuestas a mantener la neutralidad en la guerra civil de España, para que ésta no degenera en conflicto mundial.

El Embajador de Rusia en Francia, contra el buen sentir del pueblo francés, está intentando una labor

de aproximación entre el Ejército rojo y el francés, ante el temor de una inminente conflagración armada. FRANCO CONCEDERÍA UNA ZONA NEUTRA EN LOS PUERTOS ROJOS SI SE LO PIDIERA INGLATERRA. — LA ACTITUD DE INGLATERRA

"Radio Cádiz", a las 18:
Londres. — Las autoridades inglesas todavía no fijaron su actitud ante la declaración del Gobierno de Burgos de querer bloquear el puerto de Barcelona y los demás puertos todavía en poder de los marxistas.

El Embajador de Inglaterra en Hendaya preguntó a las autoridades de Burgos si estaban dispuestas a crear una zona neutra en el puerto de Barcelona o en los puertos de Valencia, Tarragona, Alicante y Cartagena.

El General Franco concedería al Almirantazgo británico una zona de esta naturaleza, pues Inglaterra aún no ha hecho ninguna gestión.

VIOLENTO TEMPORAL DE LLUVIA Y VIENTO EN MADRID. — GRUPOS ROJOS PROCEDENTES DE EL ESCORIAL FUERON COPADOS POR LOS NACIONALES

"Radio Jaca", a las 15'30:
Talavera de la Reina. — En todos los edificios de la Ciudad Universitaria ondea la bandera nacional. Hoy no se oyó un solo tiro en Retamares, debido a que el enemigo, después de dos semanas de resistencia inútil, ha abandonado sus posiciones.

Por declaraciones de prisioneros, se sabe que es grandemente censurada la actuación de Largo Caballero y Azaña, que tan cobardemente abandonaron a los milicianos en el frente para darse una vida regalada en Barcelona o en Valencia.

Burgos. — El Jefe del Gabinete de Prensa del Cuartel General del Generalísimo ha enviado las siguientes noticias correspondientes al día de ayer:

Ha continuado, en Madrid, el violento temporal de lluvia y viento, que imposibilitó la actuación de la aviación. Sin embargo, la artillería nacional intensificó sus disparos sobre grupos que, procedentes de El Escorial, trataban de refugiarse en Madrid y que fueron copados por nuestras tropas, que les ocasionaron gran número de bajas.

Los milicianos que se presentan en nuestras filas dicen que sus jefes les tratan muy mal, peor que si fuesen salvajes, como verdadera carne de cañón. Son muchos los milicianos españoles que vienen a nuestro campo por considerar que está completamente perdida la capital de España.

En el frente de Madrid, especialmente, ha aparecido el otoño con todos sus rigores, con violentos temporales de agua, habiendo nevado ya en gran parte de la sierra, lo que imposibilita un tanto las operaciones militares.

ASESINATO DE DOS OFICIALES DE LA GUARDIA NACIONAL REPUBLICANA

"Radio Club Portugués", a las 2:
Barcelona. — Ayer fueron asesinados dos oficiales de la Guardia Nacional Republicana, uno de ellos llamado Emilio Escobar. Estos dos individuos eran puritanos del republicanismo, los cuales ocupaban cargos de confianza en las sociedades republicanas. Erán muy considerados entre los elementos puramente republicanos y habían tomado parte en el movimiento de Julio. Como se ve, en Barcelona no se ataca tan sólo a los elementos derechistas, sino que también se ataca a todos los elementos de orden.

ENTIERRO DEL ANARQUISTA DURRUTI

Barcelona. — Se ha celebrado el entierro del anarquista Durruti. Mientras la manifestación avanzaba, los que a ella asistían iban dando gritos de "disciplina, disciplina!". Esto prueba que no la tienen y que están totalmente desorganizados. Entre esto y un Ejército completamente disciplinado, no es difícil adivinar el resultado final de la lucha.

LLAMAMIENTO A FILAS

Barcelona. — Se ha publicado un bando en el que se llama a filas a los individuos de 18 años y de esta edad a la de 51 años.

Todos los que acudan, en estos momentos, lo harán a la fuerza, y, por lo tanto, combatirán sin ningún ideal y, a nuestro entender, se rendirán tan pronto encuentren ocasión propicia para entregarse a las fuerzas nacionales.

Las tropas nacionales, compuestas de elementos valiosísimos del Ejército español y milicias voluntarias, animadas por ideales sanos y con un espíritu de acometividad elevadísimo, son las destinadas a combatir a las hordas rojas que, sin moral, dirección, ni disciplina, no han de tardar en ser totalmente batidas.

DESAPARECE UN VAGON CARGADO DE POLVORA

Barcelona. — De la estación de Ferrocarril del Norte desapareció un vagón cargado de pólvora. Se ignoran quienes son los autores del robo.

EL GOBIERNO BRITANICO Y LA PAZ EUROPEA. — LOS PORTUGUESES EN RIO JANEIRO. — INGLATERRA Y LA GUERRA ESPAÑA

"Radio Club Portugués", a las 2:
Londres. — Los Ministros se reunieron con el fin de tratar de la actitud que deberá adoptar Inglaterra en las circunstancias actuales para asegurar la paz europea.

Río Janeiro. — Los portugueses residentes en esta ciudad enviaron un telegrama de adhesión al Jefe de Gobierno portugués, Oliveira Salazar, aplaudiendo su actitud adoptada respecto a la guerra civil española.

Londres. — Es objeto de todos los comentarios el hecho de haber sido reconocido el Gobierno de Burgos por parte de los Gobiernos alemán e italiano.

Reina gran satisfacción en Inglaterra por haber considerado el Gobierno de aquella nación a ambas partes beligerantes de la guerra civil española como beligerantes. Existe grandes deseos de que sea reconocido el Gobierno del General Franco, pues se dice que de parte de este Gobierno, no han recibido ninguna ofensa, mientras que todo el mundo sabe que un barco inglés fué detenido y reconocido por los rojos e italianos, entre Gibraltar y Marruecos.

Respecto al aviso dado por el General Franco a las demás naciones con objeto de que retiren sus barcos de ciertos puntos del Mediterráneo comprendese que es una nota dada en razón, puesto que el General Franco tiene el propósito de atacar aquellas costas y no quiere causar ningún daño a los buques extranjeros.

No se cree que los Gobiernos italiano y alemán falten al tratado de no intervención, aunque hayan reconocido oficialmente al Gobierno de Burgos.

LA LUCHA SIGUE DURA EN MADRID, PERO LOS NACIONALES NO DEJAN DE AVANZAR. — LLEVAN A VALENCIA Y ALICANTE LOS CUADROS Y OBJETOS DE ARTE DEL MUSEO DEL PRADO Y DEL PALACIO DEL DUQUE DE ALBA. — LA JUNTA ENCARGADA DE INFORMAR SOBRE LOS RESIDENTES EN MADRID

"Radio Club Portugués", a las 2:
Avila. — La columna de la izquierda del Ejército de Varela, se lanzó a una fuerte ofensiva por el Puerto de la Princesa, en dirección al Puerto de las Delicias. El ataque resultó sumamente eficiente.

Ayer, en las inmediaciones de prisión de Madrid, que está reducida a cenizas, los nacionales cogieron algunas casas situadas en los barrios extremos. En algunas calles se combatió dura y encarnizadamente. Detuvo a 70 milicianos en una de las casas, después de una lucha verdaderamente espantosa.

En el Museo del Prado se está trabajando activamente, desde varias semanas en el embalaje de cuadros y demás objetos de arte que son trasladados a Valencia y Alicante. También se trabaja para el mismo fin en el palacio del Duque de Alba. Todos los objetos de valor enviados hacia Valencia.

El corresponsal que envía esta noticia ha sido obligado por los rojos también a trasladar sus maletas a estación para salir "pitando".

Sevilla. — La Junta encargada dar noticias de los residentes en Madrid ha recibido ya 70.000 telegramas y cartas pidiendo informes de residentes en la capital de España. Estos telegramas y cartas se contestados tan pronto como el General Franco haya ocupado totalmente Madrid.

EL ATAQUE A MADRID, PARALIZADO A CAUSA DEL MAL TIEMPO DICE "RADIO CLUB PORTUGUES"

En cuanto a la situación militar del sector de Madrid, poco puede decir.

Sólo que las fuerzas nacionales desde que atravesaron el Guadarrama y se internaron en la capital, han retrocedido ni un solo palmo terreno, siguen su avance victorioso, pero, a pesar de tener buena voluntad en llevar las operaciones con rapidez, ésta ha tenido que paralizarse por unos días, puesto que en Madrid reina un frío intensísimo y está vieniendo mucho.

Como se comprenderá, en la guerra moderna es un factor importantísimo la aviación, la cual, por mal tiempo reinante, ha tenido que estar paralizada, y como que los nacionales no avanzan sin tener una buena preparación a base de aviación y artillería, el ataque capital, durante los últimos días, está paralizado.

CARGA... de... robo... PORTU... RA E... las 2... se reu... la ac... glatern... es par... guiese... enviar... Jefe de... Sala... doptad... ñola... todos lo... ber sid... Burg... lemán... en Ingl... el G... rra civ... Existe... recono... Franc... de es... ningun... mund... ue det... ojos e... Marru... r el G... nacion... barce... errané... a da... Gener... de atac... caus... xtranj... mos it... tado... un rec... UN M... DONAL... ALICAN... BIEN PR... DUQU... ENCAIC... LOS 2... izqui... se fue... el Pue... al t... que... s de... reduc... eron... se bar... se co... nte... a de... vert... co e... de ha... parte... Alic... el m... elor... esta... os r... as... gada... en... tele... mes... Espe... se... talan... RALI... TIEN... PORT... milit... poder... ciones... ande... pital... almo... etorio... a vol... con... Ma... está... la... nport... los... do... los... a... bas... que... dia...

COMUNICADOS Y NOTICIAS OFICIALES

Comunicado oficial del Ejército del norte: situación general a las 21 horas del día 22 de Noviembre: La actividad del enemigo, iniciada hace unos días en los frentes de la 5.ª División y División de Soria, ha continuado durante la jornada de hoy, sin duda con la intención de descongestionar la presión que se continúa ejerciendo por nuestras fuerzas sobre la capital. Todos los ataques han sido rechazados energicamente, causándosele numerosas bajas. El enemigo se ha manifestado activo en Asturias. Nuestras columnas, además de rechazar los ataques, han continuado su acción sobre el frente de la 7.ª División, sector sur. La situación de conjunto continúa sin novedad. * * *

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 22 de Noviembre: Ejército del norte: 5.ª División. — El enemigo atacó durante la noche y al amanecer la posición de Santa Quiteria, en el frente de Almedúvar, empleando gran cantidad de fuerzas y carros de asalto. Fueron rechazados y perseguidos por nuestras tropas, que, saliendo de otra base, le cogieron 40 muertos y muchos fusiles "Winchester" y un carro de asalto. También dejó el enemigo en el frente de Santa Quiteria más de 200 muertos. En el frente de Aragón fueron rechazados los rojos, recogidos 5 muertos y cajas de municiones rusas.

6.ª División. — Sin novedad digna de mención. 7.ª División. — En los barrios de Madrid se ha seguido ensanchando la base de la ciudad Universitaria, ocupándose algunos edificios y mejorando a vanguardia las posiciones alcanzadas. 8.ª División. — Sin novedad digna de mención. División de Soria. — En el frente de Guadalajara, el enemigo intentó de nuevo recuperar la posición de Toba, lo que motivó un fuerte contraataque de nuestras fuerzas, que siguieron hasta ocupar una importante posición más a vanguardia, cogiendo al enemigo una ametralladora, 30 fusiles y numerosos muertos. Ejército del sur. — Sin novedad digna de mención. * * *

Extracto de noticias de la Oficina de Prensa: día de calma, como ocurre después de una jornada de intensidad. Aviación, inactiva, por el mal tiempo reinante. Nuestra artillería batió los emplazamientos enemigos, que no respondieron, por lo que se estima han sido alcanzados. Se rechazaron contraataques en la Casa de Campo, realizados por elementos en su mayoría extranjeros, y limpieza de rojos en las casas de los barrios madrileños ocupados por nuestras columnas. Mujeres y niños están refugiados y son atendidos en los sótanos de la Escuela de Ingenieros de la Moncloa. La emisora roja daba cuenta de la presión de nuestras fuerzas sobre el Puente de la Princesa por indecisión de los milicianos.

ca, fueron encerrados como prisioneros pero 21 de ellos lograron escapar. Nuestras fuerzas les persiguieron en su huida, logrando fueran bajas la mayoría de los fugitivos. SE ACENTUAN POR MOMENTOS LAS DIVERGENCIAS ENTRE COMUNISTAS Y SOCIALISTAS EN MADRID Tenerife. — Los comunistas y socialistas se reunieron en un local de Madrid para tratar de asuntos referentes a la defensa de la capital. Después de haberse increpado e insultado mutuamente, no llegaron a un acuerdo y los comunistas abandonaron el local. La desavenencia entre socialistas y comunistas se va acentuando por momentos y por este motivo, hay en las filas rojas gran desmoralización y la unidad de mando, tan necesaria y por ellos tan cacareada, no se ve por parte alguna.

EL EMBAJADOR DE SANTO DOMINGO TIENE REFUGIADAS EN SU CASA A UN CENTENAR DE PERSONAS Madrid. — El Embajador de Santo Domingo ha hecho un refugio en su casa, el cual ya está completamente ocupado por un centenar de personas. Al mismo tiempo y por orden del Presidente de la República dominicana, han sido enviados a su país varios niños huérfanos de la guerra civil española, a los cuales se ha comprometido el Presidente de la República a atender, en su manutención y educación. MANIFESTACIONES EN MADRID PIDIENDO LA RENDICIÓN DE LA CAPITAL. — UN RUSO DA POR DESCONTADA LA OCUPACIÓN DE MADRID POR LOS NACIONALISTAS Tenerife. — Ayer se organizaron en Madrid varias manifestaciones para pedir la rendición de la capital. Una de ellas, al llegar a la plaza de la Cibeles fué disuelta violentamente por los milicianos rojos. Un oficial ruso ha declarado que la entrada y ocupación total de Madrid por los nacionalistas se da por descontada, pero que todavía cuentan con el último baluarte del comunismo que será Cataluña. Unión Radio Madrid no está ya en la capital, y aunque emite con una frecuencia idéntica a la acostumbrada, se ha podido comprobar que no funciona dentro Madrid. DECRETO DEL GOBIERNO VASCO Tenerife. — El Gobierno vasco ha decretado la apertura de las clases en la Universidad. Que sepamos, en Vasconia no existe Universidad alguna. RUSIA LOGRARA DESENCADENAR LA GUERRA CIVIL EN FRANCIA Paris. — Un periodista ha dado cuenta de la insistente petición de algunos dirigentes comunistas que intentan organizar la III internacional. Cree dicho informador que Rusia logrará desencadenar una guerra civil en Francia. HAN SIDO FUSILADOS EN RUSIA LOS ALEMANES ACUSADOS DE LABOR ANTICOMUNISTA Valladolid. — Han sido fusilados en Moscú los alemanes que fueron detenidos acusados de hacer campaña anticomunista en el territorio ruso. Tenerife. — El Gobierno de la Generalidad ha ordenado la evacuación de algunos puntos costeros, ante el temor de desembarcos de las fuerzas nacionales. EN ASTURIAS LOS MINEROS SE VAN ENTREGANDO A NUESTRAS TROPAS En Asturias, los mineros, a medida que se van dando cuenta de la situación general de España, se presentan a nuestras filas para rendirse. Han sufrido tal descalabro que hay pueblos en donde solamente han quedado trece habitantes, por haber sido muertos los demás en campaña. El abastecimiento de Gijón y otros pueblos en poder de los rojos, es bastante difícil, pues carecen de todos los elementos indispensables y una de las pocas cosas que podrían tener, que es el pescado, no la tienen porque los pescadores no se atreven a salir. DURRUTI NO MURIO EN CAMPANA Roma. — Radio Roma dice que la muerte del cabecilla Durruti no ha sido en campaña; asegura que Durruti fué muerto en su propio domicilio por los comunistas. CAUSA BUENA IMPRESION EL QUE INGLATERRA RECONOCIERA A AMBAS PARTES BELIGERANTES Paredes. — Después de haber sido reconocido el Gobierno del Generalísimo Franco por Italia, Alemania, Guatemala y San Salvador, se cree que no tardarán mucho en reconocerlo otras naciones, antes de que haya sido totalmente ocupado Madrid. Ha causado también grata impresión el que Inglaterra reconociera a ambas partes en lucha, en España, beligerantes. Estados Unidos ha enviado un avión para la evacuación de los refugiados de España.

BORN — HOY TIERRA DE PASION Y LA MASCARA DE FUMANCHU por WALLACE BEEERY, JACKIE COOPER y YAUREL-HARDY Jueves: SALVADA, COMOTU ME DESEAS y EL CARDENAL, por Joan Crawford, Greta Garbo y George Arlis.

EL JAPON Y CHILE VAN A RECONOCER AL GOBIERNO DEL GENERAL FRANCO Parece que el Japón y Chile van a reconocer de un momento a otro al Gobierno del general Franco. El cónsul francés en Barcelona ha aconsejado a los súbditos de su país que abandonen la ciudad condal, en vista de las declaraciones hechas por el general Franco. EL EMBAJADOR DE ALEMANIA EN LONDRES CONFERENCIA CON EL JEFE DEL GOBIERNO INGLESE. — UN DISCURSO DE LEON BLUM QUE EXCITA LOS ANIMOS Radio Milán, a las 16 horas: Londres. — El Embajador de Alemania von Ribentroph conferenció con

el jefe del Gobierno inglés. Se cree que trataron asuntos relacionados con la guerra civil española. Paris. — Se confirma que en Barcelona, oficiales e ingenieros soviéticos dirigen la construcción de fortificaciones de cemento armado y refugios contra los ataques aéreos. "L'Echo de Paris" reprocha a Leon Blum que, en la alocución que pronunció con motivo de los funerales del ministro Salengro, pronunciara un discurso que más que una llamada a la concordia sirvió para excitar más la tensión política reinante. Lisboa. — Se celebró un gran acto anticomunista, con asistencia del Jefe del Estado general Carmona. El entusiasmo fué indescriptible.

Alocución del general Queipo de Llano

De anoche

Casi dedico tanto tiempo a asuntos de la guerra como a los que se refieren a la economía del país. Hoy he visitado unos terrenos que se han puesto en condiciones de cultivo en una extensión de 28.000 hectáreas. En estas propiedades hay actualmente en construcción 25 grandes casas de labor y de máquinas y una gran cantidad de fuentes y compuertas. Ya se habría resuelto el problema agrario si los gobiernos, en lugar de hacer esa ridícula reforma agraria, hubiesen favorecido empresas de esta índole. En el día de hoy ha marchado a Salamanca el encargado de negocios de Italia cerca del gobierno del Generalísimo General Franco. Uno de los próximos días va a partir también el encargado de negocios de Alemania. Los dos se han ganado las simpatías de todo el pueblo sevillano porque representan a estos países nuevos, juventudes entusiastas y enérgicas en las que se puede fundamentar el ensanchamiento de un país. El reconocimiento del Gobierno de Burgos por Italia y Alemania, continúa siendo el tema favorito, principalmente para las radios y periódicos marxistas. Y es que nadie puede esperar nada de los rojos ni de Rusia. Hace veinte o veinte y cinco días, un vapor de la "White Star Line", que tuvo que refugiarse en la bahía de Rosas a causa del temporal, fué asaltado por los rojos españoles, desvalijado el barco y detenida la tripulación, permaneciendo sin ninguna clase de atenciones durante más de tres semanas en la cárcel. Inglaterra no se ha enterado, o, mejor dicho, no ha querido enterarse. Rusia quisiera que Alemania siguiera la guerra europea que se está desarrollando en España con indiferencia, pero Alemania considera a sus trabajadores como buenos ciudadanos, mientras que Rusia considera a los hombres, no como ciudadanos, sino como cosas.

bierno italiano tiene la firme decisión de no consentir la intervención rusa en España, y como el Komintern afirmó, después de la reunión del Comité de no intervención en Londres, que quedaba en libertad para intervenir, dicho periódico italiano dice que Italia no permitirá obre libremente Rusia, porque con Alemania y el Japón harán valer sus armas. "Le Temps" dice que la seguridad de la victoria nacionalista es lo que ha hecho que Italia y Alemania hayan reconocido al Gobierno de Burgos. Las radios y periódicos rojos hablan de la muerte de Durruti, que, desde luego, era un modelo. Cuando joven, ya falsificó un cheque, que cobró en un banco, pero consiguió marchar a la Argentina y escapar de manos de la policía. Allí, reconociendo que era un genio del progreso moderno marxista, le condenaron a muerte. Consiguio huir también y marchar a Barcelona, de donde se llevó los fondos de los sindicatos. Era un perfecto marxista. Cuando volvió por segunda vez a Barcelona, sus compañeros ya se habían olvidado del robo y fué acogido con toda clase de simpatías. Ahora el gobierno de Valencia trata de hacerle los mayores honores y de exponer su cadáver, para que cuando el público le vea, reconozca uno al que robó su cartera, otra al asesino del señor "tal" y todos por el estilo. En representación del gobierno, ha ido a Barcelona el ministro de Justicia, que, como el muerto, era un perfecto ladrón, estafador, criminal y perseguido por los tribunales, en cuyos registros están sus antecedentes, si ya no los han quitado. Lo curioso es que resulta que no ha muerto, según decían ellos, "como los bravos, heroicamente", sino luchando con los de la FAI y comunistas, a los que se quiso imponer.

Seguramente ellos, no reconociéndole autoridad por haber estado poco tiempo en la prisión, le mataron como se mata a un perro. De modo que los honores y la estatua que seguramente le harán en las Ramblas quedan en un perfecto ridículo. Los marxistas hacen desafortadas protestas porque en el día de hoy — dicen ellos — un submarino de una nación extranjera ha torpedeado al "Cervantes", produciéndole graves averías. Eso dice el parte oficial rojo. Las noticias nuestras, que podrían también no ser exactas, dicen que el "Cervantes" se encuentra ya en el fondo del mar. Dice también el parte oficial que el "Méndez Núñez" fué también torpedeado por otro submarino distinto, no sufriendo averías. Dicen que han sido dos submarinos de una nación extraña, afirmación como las que pueden hacer esos señores, siempre gratuitas. Se fundamentan en que nosotros no teníamos submarinos y no hemos tenido tiempo para hacerlos en los arsenales. Eso no es una razón, porque tampoco ellos tenían tanques ni aviones y hoy los tienen, porque los han comprado. ¿Y por qué no podríamos nosotros haber comprado submarinos? Puede ser haya ocurrido y puede también que no. Quizá los barcos hayan chocado con alguna de las minas que pusimos en aquel puerto.

El hijo del señor Ossorio y Gallardo, que ni ossorio ni gallardo es, ha sido nombrado embajador en Bélgica. Su padre, cuando hizo falta ser monárquico para enchufar al hijo idiota, se hizo monárquico. Ahora se ha hecho comunista para conservar el enchufe del niño y hacerle llegar a embajador.

El cónsul de Alemania en Barcelona, para salir de la población, tuvo que desnudarse en la Aduana, con el pretexto de que llevaba en la ropa interior documentos importantes. Toda la prensa de Ginebra, y en general la de Suiza, comentando el reconocimiento del Gobierno de Burgos por Italia y Alemania, dice que lo mismo debieran hacer todas las naciones dignas, porque en la zona roja no hay seguridad ninguna para los ciudadanos ni garantía para sus derechos. Añaden los periódicos suizos que en la zona ocupada por nosotros están tan tranquilos como en tiempo de paz. El ministro de Relaciones Exteriores de Inglaterra ha conferenciado con los embajadores de Alemania e Italia, ante los cuales expresó duramente su censura por la descarada intervención de Rusia en los asuntos de España. Rogó a dichos representantes que no se apartasen del comité pro no intervención, aun cuando le consta la decisión de los dos gobiernos, que están dispuestos a impedir la llegada a España de barcos soviéticos. El representante del Japón en Varsovia ha visitado al Jefe del Gobierno para conocer la actitud que observaría Polonia en caso de que el Japón, Alemania e Italia se vieran obligados a impedir la llegada de barcos soviéticos y precisadas a atacar a Rusia, la cual falta a todos los preceptos y leyes internacionales. El "Giornale d'Italia" dice que el go-

Noticias radiadas anoche

FRANCO DICE QUE EVITARA QUE SE DESEMBARQUE MATERIAL DE GUERRA EN LOS PUERTOS ROJOS

"Radio Club Portugués", a las 2: Burgos.—El General Franco ha dado una explicación sobre la interpretación que se dió a la nota que había publicado referente a la permanencia de buques extranjeros en los puertos del Mediterráneo. Ha dicho que no se trata de ningún bloque, sino que solamente está dispuesto a evitar, y evitará, que se desembarque material de guerra en ninguno de los puertos ocupados por los rojos. Ha dicho también que, en caso de que se hiciera necesario, concedería una zona marítima a la que consideraría como zona neutra.

"A TAL SEÑOR, TAL HONOR"

"Radio Club Portugués", a las 2: Berlín.—El Barón Stobbe, ha sido encargado de la Embajada de Alemania en Salamanca. Este general cuenta actualmente 60 años de edad y tiene una historia militar envidiable: estuvo en la Mongolia, y, además, de otros cargos de gran importancia que desempeñó, hay que decir que pertenecía al Estado Mayor de Hindenburg. Habla el español. Por consiguiente, el General Franco puede estar satisfecho por el representante alemán, que ha puesto en práctica el refrán de "a tal señor, tal honor".

UN ENVIADO DE HAVAS TOMA EI TIE EN LA CIUDAD UNIVERSITARIA

Sevilla.—Madrid ha anunciado que los gubernamentales habían ocupado la Ciudad Universitaria y el Hospital Clínico.

Un enviado de la Agencia Havas atravesó el Puente de Vargas y tomó té con algunos Regulares que se encontraban tranquilamente en las posiciones de la Ciudad Universitaria y Hospital Clínico, los cuales, a pesar de las mentiras rojas, se encuentran perfectamente limpias de enemigos y en poder del Ejército nacional. Los Regulares mostraron a dicho periodista tres oficiales marxistas muertos, en número de 40 extranjeros, y después le dijeron que las tropas nacionales habían ocupado el Palacete de la Moncloa.

CENTENAR DE PERSONAS FALTAS DE ALBERGUE EN MADRID. PARA AMPLIAR LA ZONA DE REFUGIO

Raido Jaca, a las 15:30 horas: Valladolid. — Por las calles de Madrid se ven centenares de personas que buscan desesperadamente un rincón para guarecerse contra el frío por falta de albergue. El Gobierno de Inglaterra ha pedido al del general Franco la ampliación de la zona de refugio madrileño actual. El número de refugiados en ella es de diez mil y el sitio resulta por ello insuficiente. ARAQUISTAIN SIGUE QUITANDO IMPORTANCIA A LA TOMA DE MADRID Paris. — Araquistain ha hecho unas manifestaciones en las que ha dicho

que se daba por descontada la caída de Madrid en poder de las fuerzas del general Franco, pero que en vez de considerar la pérdida como un fracaso para las fuerzas rojas, cree es un éxito (?) pues Madrid no representa ningún objetivo militar y solo era, para los rojos, un verdadero problema, tanto para su aprovisionamiento como para su defensa. Ha dicho que con este mismo problema va a tropezar el general Franco. Repite, pues, que el abandono de Madrid será un éxito para los marxistas. A pesar de todo, creemos que el general Franco no cejará en su empeño de tomar Madrid, pues sabe perfectamente que todas las provincias de España ocupadas por el Ejército salvador están preparadas y dispuestas a abastecer y aprovisionar la capital de España de cuanto le haga falta.

SE LES MANDABA AL MATADERO, Y HAN REGRESADO A BARCELONA

Barcelona. — Hace unos días fué enviada una fuerte columna de rojos catalanes hacia Madrid, con objeto de que cooperase a la defensa de la capital, que debía luchar al lado de la llamada columna internacional. Cuando en Barcelona ya se creía que la columna estaba en plena actividad, causó sorpresa el regreso de la misma. Los dirigentes, seriamente amenazados por los milicianos, regresaron también; los milicianos decían que se les había enviado a combatir, pero que vista la situación de la capital, no era posible hacerlo. Acusaban a sus dirigentes de haberles mandado al matadero.

MUCHAS PERSONAS DE DERECHA Y MILICIANOS ROJOS SE PASAN CON ARMAS A LAS FILAS DEL GENERAL FRANCO

Lisboa. — El corresponsal del "Diario de Lisboa" da cuenta, en una crónica, del siguiente hecho: Un guardia civil que había estado combatiendo en las filas rojas, iba a ser fusilado por sospechas, por los marxistas. Al llegar al sitio donde se debía realizar la ejecución, echó a correr y llegó hasta las tropas nacionales; allí, después de explicar la que le había sucedido, se le respetó la vida y quedó atendido. Las filas del general Franco se ven diariamente aumentadas por gran cantidad de personas de derecha y milicianos que fueron de los rojos que se entregan, con sus armas, los cuales desean luchar en las filas de los nacionales.

UNAS HOJAS DE ROSSEMBERG

Madrid. — Se han repartido unas hojas firmadas por el Embajador soviético RosseMBERG en las que se dice que las trincheras de los rojos han de servir de fosas a los nacionalistas. ¡Que te crees tu eso! Servirán de tumbas a los nacionalistas... que enterrarán en ellas a los canallas rojos. MILICIANOS ROJOS DESALOJADOS Tenerife. — Ochenta milicianos rojos se encontraban refugiados en los altos de un edificio madrileño, desde donde hostilizaban a las fuerzas nacionales que actuaban en las inmediaciones. Fueron duramente atacados, y después de ser lucha, se logró capturarlos. En los bajos de la misma fi-

EN ASTURIAS LOS MINEROS SE VAN ENTREGANDO A NUESTRAS TROPAS

En Asturias, los mineros, a medida que se van dando cuenta de la situación general de España, se presentan a nuestras filas para rendirse. Han sufrido tal descalabro que hay pueblos en donde solamente han quedado trece habitantes, por haber sido muertos los demás en campaña. El abastecimiento de Gijón y otros pueblos en poder de los rojos, es bastante difícil, pues carecen de todos los elementos indispensables y una de las pocas cosas que podrían tener, que es el pescado, no la tienen porque los pescadores no se atreven a salir. DURRUTI NO MURIO EN CAMPANA Roma. — Radio Roma dice que la muerte del cabecilla Durruti no ha sido en campaña; asegura que Durruti fué muerto en su propio domicilio por los comunistas. CAUSA BUENA IMPRESION EL QUE INGLATERRA RECONOCIERA A AMBAS PARTES BELIGERANTES Paredes. — Después de haber sido reconocido el Gobierno del Generalísimo Franco por Italia, Alemania, Guatemala y San Salvador, se cree que no tardarán mucho en reconocerlo otras naciones, antes de que haya sido totalmente ocupado Madrid. Ha causado también grata impresión el que Inglaterra reconociera a ambas partes en lucha, en España, beligerantes. Estados Unidos ha enviado un avión para la evacuación de los refugiados de España.

CAUSA BUENA IMPRESION EL QUE INGLATERRA RECONOCIERA A AMBAS PARTES BELIGERANTES

Paredes. — Después de haber sido reconocido el Gobierno del Generalísimo Franco por Italia, Alemania, Guatemala y San Salvador, se cree que no tardarán mucho en reconocerlo otras naciones, antes de que haya sido totalmente ocupado Madrid. Ha causado también grata impresión el que Inglaterra reconociera a ambas partes en lucha, en España, beligerantes. Estados Unidos ha enviado un avión para la evacuación de los refugiados de España.

CAUSA BUENA IMPRESION EL QUE INGLATERRA RECONOCIERA A AMBAS PARTES BELIGERANTES

Paredes. — Después de haber sido reconocido el Gobierno del Generalísimo Franco por Italia, Alemania, Guatemala y San Salvador, se cree que no tardarán mucho en reconocerlo otras naciones, antes de que haya sido totalmente ocupado Madrid. Ha causado también grata impresión el que Inglaterra reconociera a ambas partes en lucha, en España, beligerantes. Estados Unidos ha enviado un avión para la evacuación de los refugiados de España.

El parte recibido de la oficina de prensa de Avila, dice que durante la noche pasada nuestra aviación reanudó su actividad. Esta mañana bombardeó el ministerio de la Guerra; una bomba de gran potencia cayó en el patio cuadrado del edificio, que estaba convertido en depósito de explosivos, combustibles y municiones. La explosión fué enorme, produciéndose un gran incendio. Las llamas se observaron durante varias horas desde considerable distancia. También fué destruido un convoy de camiones que se dirigía a Madrid por la carretera de Valencia. No hay más novedades que señalar. El Alto Mando examinó la situación, hallándola altamente satisfactoria y formulando el plan que se ha de llevar a cabo en horas inmediatas.

En mi conversación con el Cuartel General se me ha dicho que en las quinta y sexta Divisiones ha habido ligero tiroteo. En Sigüenza, nuestras fuerzas avanzaron con poca resistencia, ocupando el pueblo de San Andrés del Congosto. En El Escorial, el enemigo atacó duramente en Robledo de Chavela, continuando el fuego todavía al anochecer. El enemigo

ha tenido bastantes muertos y se le han cogido quince prisioneros. Continuaba el tiroteo en Madrid. A causa del mal tiempo, también ha habido pocos vuelos de aviación, y como el terreno está sumamente húmedo y encharcado, no se ha avanzado tampoco, más que tomar unas casas dentro de Madrid, en frente de la perfumería Gual y frente también a la Cárcel Modelo.

El Alcalde de Belchite me escribe una carta que demuestra un ingenio muy grande. En ella me dice que me han hecho los vecinos de aquel pueblo para que me meta tanto con ellos. "Cuando dice Vd. en sus charlas "hasta en Belchite se sabe la paliza que les han dado a los repugnantes marxistas, tenga en cuenta que aquí se la dimos antes. Casi nadie se acordaba del dicho del dúo de "La Africana", pero Vd. lo ha rejuvenecido..." Hasta en Belchite saben también que este movimiento regenerador y dignificador de España irá hasta el final, sobre todo contando con gente como esos habitantes de Belchite, que también han demostrado su españolismo.

tes de París, barras de oro por valor de tres millones de libras esterlinas. El mismo periódico cree que dicho oro forma parte de las reservas del Banco de España, trasladadas por los rojos a la capital francesa.

LOS FASCISTAS INGLESES
Londres, 23. — Mil fascistas vestidos de uniforme hicieron ayer domingo una marcha de propaganda por el East End de Londres (barrios del Este de la capital), conducidos por el leader fascista inglés, sir Oswald Mosley. Unas bandas de comunistas y de judíos trataron de impedir la manifestación, pero la policía montada intervino, practicando dos detenciones entre los comunistas.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA A LA REINA DE NORUEGA
Oslo, 23. — El automóvil de la princesa Marta de Suecia, esposa del príncipe heredero de Noruega, la cual volvía de la iglesia con sus dos hijas, ayer domingo, entró en colisión con otro automóvil que venía en sentido opuesto. Cayó en el foso de la carretera, ruedas arriba. El chauffeur, ileso, sacó de debajo del coche a la princesa y a sus hijas, también ilestras. El chauffeur del coche que embistió, resultó con heridas graves en la cara. Fué detenido, pues se comprobó que estaba borracho.

ALEMANIA Y EL EMPLEO DE LOS SUBMARINOS

Londres, 23. — El gobierno alemán notificó al gobierno británico que admite la parte IV del tratado naval de 1930, referente al empleo de los submarinos en la guerra. Ello es la consecuencia de la promesa hecha por Alemania en 1935, cuando se firmó el tratado anglo-alemán. Después de la firma del protocolo referente a los submarinos por las grandes Potencias navales, se comunicó a las demás, y Alemania es la primera de esas que haya dado su adhesión ahora.

PARA RECOGER A LOS SUBDITOS INGLESES QUE QUEDAN EN BARCELONA

Londres, 23. — El gobierno británico dió instrucciones a su cónsul general en Barcelona, para que tome las medidas necesarias para la seguridad de unos 300 súbditos ingleses que se encuentran todavía en dicha capital. Se dice que hay actualmente en el puerto de Barcelona bastantes barcos ingleses para tomar a bordo a todos los súbditos de su nación, y también a otros extranjeros, si llega a ser necesario.

LAS FUERZAS NACIONALISTAS EX TIENDEN SUS POSICIONES EN EL BARRIO DE LA UNIVERSIDAD Y OCUPAN VARIAS MANZANAS

Salamanca, 23. — El comunicado del gran cuartel general de las fuerzas nacionales dice que un contraataque de los milicianos rojos, cerca de Santa Quiteria, en el sector de Amodóvar, fué rechazado, a pesar del apoyo de automóviles blindados.

Un segundo ataque fué rechazado también. Los rojos dejaron en el terreno 200 muertos. En el material de guerra cogido por los nacionales, se encuentran grandes cantidades de municiones de origen soviético. La séptima división extendió sus posiciones en el barrio de la Universidad y ocupó varias manzanas.

SOLDADOS RUSOS QUE IBAN AL FRENTE DE MADRID, SE NEGARON A IR. — UN BATALLÓN DE VALENCIANOS ABANDONA LA CAPITAL Y REGRESA A VALENCIA, CONSIDERANDO QUE TODA RESISTENCIA ES INUTIL

Salamanca, 23. — Varios barcos rusos de carga llegaron hace algunos días a Alicante. Se dice que transportaron víveres para Madrid, pero en realidad desembarcaron numerosos soldados rusos, que salieron inmediatamente para Madrid, donde han de constituir un "batallón catalán". Sin embargo, en el último momento, varios grupos rehusaron ir al frente; ocurrieron desórdenes, resultando varios muertos y heridos.

Un batallón rojo, de Valencia, que participó en los últimos combates en los alrededores de Madrid, se rebeló y volvió a Valencia. Los soldados rojos declararon que la resistencia es inútil en Madrid, porque los nacionales dominan la situación. En la Casa del Pueblo, en Madrid, hubo discusiones muy violentas; los comunistas acusaron a los socialistas de estar preparando la entrega de la capital a los nacionales. Se cambiaron varios tiros de pistola.

Ya no importa mandar a Barcelona

La TINTORERIA IDEAL

(CASA ALEMANA)

lava y plancha sus

Cuellos fuertes

Esparteiro, 9 Tel. 1011

Día del plato único

El "Boletín Oficial" publica la siguiente circular:

El Excmo. señor Gobernador general del Estado Español, con fecha 30 de octubre próximo pasado, me comunicó lo que sigue:

Excmo. Sr.:—Con esta fecha este Gobierno General ha acordado:—"Orden.—Las múltiples atenciones benéficas a que un Estado moderno y católico debe hacer frente para que no quede ningún ciudadano suyo sin alimento diario y recoja en su seno a los huérfanos para hacer de ellos hombres amantes de Dios y de su Patria; atenciones que, si periódicamente se agravan al aproximarse el invierno, en el venidero han de incrementarse enormemente con los trastornos de orden familiar que llevará anejos la liquidación de la campaña salvadora de nuestra amada Patria, produciendo múltiples casos de orfandad desvalida, ancianidades y viudedades indigentes, a las cuales habrá de atender el esfuerzo del Gobierno del Estado, precisa, con la cooperación ciudadana, arbitrar medios de carácter general, con que atender a los servicios tan inaplazables, dotando con ellos al Gobierno General, como organismo oficial encargado de regir los intereses de la Beneficencia pública. Y teniendo la absoluta seguridad de interpretar el sentir de los buenos católicos españoles, este Gobierno General se ha servido disponer:—Artículo 1.º—Con destino a los fines benéficos de establecimiento de comedores de asistencia. Casa-cunas, Gotas de leche, Orfanatos e Instituciones análogas, se crea en todo el territorio sometido a nuestro glorioso Ejército los días "del plato único": que tendrá lugar el 1 y el 15 de cada mes.—Artículo 2.º—: Por este Gobierno General se dictarán las instrucciones necesarias para llevar a la práctica la presente Orden.—Valladolid 30 de octubre de 1936.—El Gobernador General, Fermoso.—Rubricado."

Instrucciones para la implantación en España del "Plato único"

Por V. E. en esa capital, y los Alcaldes de sus respectivas localidades, en íntima relación con las demás Autoridades organizacionales de derechos y personas especialmente capacitadas, se propagará y establecerá el "día del plato único", ateniéndose, aparte de la sugerencia que su elevado celo le sugiera, a las siguientes instrucciones de carácter general:

PRIMERA.—El día del "Plato único" tendrá lugar los días 1 y 15 de cada mes, siendo el 15 del próximo noviembre la primera fecha en que tendrá lugar.

SEGUNDA.—Propaganda.—A base de la doble finalidad que cumple dicho día, de espíritu cristiano y patriótico al proporcionar medios, por un lado, con que atender a nuestros hermanos parados e indigentes, ancianidad desvalida y orfandad abandonada, y, por otro lado, educar a la nueva sociedad española a que se sacrifique, prescindiendo de sus comodidades habituales en el día que así lo exija la Patria, no cumpliendo, por consiguiente, sus deberes de buenos patriotas quien sólo contribuya con su aportación económica y no con su sacrificio personal; se hará una intensa propaganda.

a) **Por radio.**—Mediante conferencias y avisos recordatorios, tan frecuentes como sean posibles, y siempre en los días anteriores a aquellos en que se haya de celebrar "el día del plato único" y con motivo de su implantación el próximo día 15 de noviembre, los días 12, 13 y 14 del expresado mes.

Se procurará que estas radiaciones sean fechas por todas las emisoras locales y en las horas que las Autoridades consideren más convenientes.

b) **Por notas, artículos, etc.** en la prensa de esta provincia, sobre todo en las fechas señaladas para las radiaciones.

c) **Por carteles permanentes,** que por V. E. en esa capital, y los Alcaldes en sus localidades respectivas, harán fijar y conservar en los escaparates de los establecimientos céntricos, sitios de reunión; casinos; bares; hoteles; etc.

d) **Organizando banquetes o fiestas** en el "día del plato único", de manera especial el día 15 de noviembre, fecha de su implantación, en que se coma un solo plato, abonándose el importe que según la categoría del hotel en que se verifique, se acostumbre, e ingresando las diferencias entre este precio y aquel que suponga realmente el valor del cubierto en el "día del plato único".

—Recaudación.—Por V. E. en la capital y los Alcaldes en sus respectivas loca-

lidades, auxiliados de los elementos juntas que se crean más convenientes al mayor éxito económico de la recaudación, se organizará ésta por la aplicación:

a) De los dabezas de familia, quienes no sólo se estimulará por medios de propaganda ya reseñados sino por advertencia de las Autoridades que se publicarán listas negras de los malos patriotas que debiendo hacerlo, según su modo normal de vida, contribuyeran a esta empresa Nacional, llegando en casos notorios a la imposición de multas que compensen con exceso las cantidades que hayan dejado de contribuir.

Para el mejor éxito de la recaudación, pida V. E. en la capital y los Alcaldes en sus localidades respectivas, auxilio de un grupo de señoritas postulantes que, en los días 2 y 16 de cada mes y siguientes, pasen por las diversas casas con los talonarios para recoger las aportaciones con que cada cabeza de familia contribuya a este patriótico fin.

b) Celebrará V. E. en esta capital y los Alcaldes en sus respectivas localidades una reunión previa con los Heteros de todas clases o con sus Asociaciones respectivas en que fijarán tanto por ciento que del importe de hospedajes y comidas que perciban el "día del plato único" deberán ingresar para los fines benéficos de dicho día. Este tanto por ciento no podrá ser nunca inferior al 25 por 100 de dicho total importe de hospedajes y comidas servidas.

Para la debida vigilancia de esta recaudación los dueños de hoteles, restaurantes, etc., al verificar el ingreso en presado presentarán declaración jurada de los huéspedes que en ese día de su pensión y de las comidas servidas aparte su importe.

Por los Agentes y Autoridades dependientes de la suya se vigilará y controlarán dichas declaraciones y exactitud.

Los ingresos se harán siempre mediante el oportuno recibo en que constará el nombre del donante y cantidad ingresada. A estos efectos por ese Gobierno civil o por las Juntas provinciales de Beneficencia se remitirán a los Alcaldes talonarios sellados y foliados para los fines expresados. Las matrices de estos talonarios una vez agotados los recibos que comprenda se remitirán a la Junta provincial de Beneficencia con un resumen de su total importe, y servirán de comprobante a las cantidades recaudadas.

La Junta provincial de Beneficencia en la capital y los Alcaldes previa notificación a aquélla, ingresarán la recaudación de cada mes dentro de la primera decena del siguiente.

Los ingresos se harán en la cuenta corriente que en el Banco de España sus sucursales en provincias se abren a nombre de cuenta corriente de "Día del Plato único" a disposición de este Gobierno General.

Además del "Día del Plato único" los Gobernadores civiles estimularán las aportaciones corporativas que pueden realizarse entre los Bancos, Cámaras de Propiedad, Compañías de ferrocarriles Navieras y demás entidades de carácter público y particular, para conseguir así una recaudación más efectiva.

De esta Orden e Instrucciones dar V. E. conocimiento en el "Boletín Oficial".—Dios guarde a V. E. muchos años.—Valladolid, 30 de octubre de 1936.—El Gobernador General, Fermoso.—Rubricado.

Lo que en cumplimiento de lo ordenado se publica en el "Boletín Oficial" para general conocimiento.

Felma 19 de noviembre de 1936.—El Gobernador Civil, Mateo Torres.

TRABAJADORES

Se admiten abonados desde 2'00 pesetas diarias, cuartos ventilados y comidas económicas. Calle Hostales n.º 13.

VENDO

Café-Fonda sitio céntrico Palma mucha clientela. Daré facilidades paggo. Razón Plaza Cort, 9, bajos.

Para anuncios en LA ALMUDAINA SANTO CRISTO, 14-1. TELEFONO, 21-43

TELEGRAMAS

LA SITUACION DE MADRID. — LA GENTE SE RESISTE A EVACUAR SUS CASAS, POR LA CONVENCION DE QUE SERAN SAQUEADAS. — LOS ROJOS OBLIGAN A LA EVACUACION. — FALTA ABSOLUTA DE ALIMENTOS

Salamanca, 23. — Aunque la mayor parte de la población civil de Madrid, a pesar de la insuficiencia de los viveres y de la falta casi completa de pan, leche, combustible, prefieren quedarse en la capital, porque están convencidas de que, tan pronto como dejen sus casas, lo que poseen será robado por los marxistas, y porque se hacen cargo, por otra parte, de que todos cuantos huieron tuvieron que sufrir lo indecible, debido a la insuficiencia de los medios de transporte, el consejo de defensa de los rojos dió ahora la orden de que toda la población civil evacue la capital. Ya ha empezado la salida de todas las mujeres, de los niños, y de los ancianos y hombres no combatientes.

Queda por ver si será posible completar la evacuación a tiempo para que pueda haber una diferencia considerable en lo que se refiere al resultado final de la lucha.

Los jefes bolcheviques declaran que su decisión obedece al deseo de ahorrar a la población civil un peligro innecesario, pero la verdad es que se trata solamente del grave problema del hambre. Casi todos los restaurantes han anunciado que, debido a la falta de viveres, no pueden servir a sus clientes. La población, que está sufriendo grandes privaciones, se halla muy deprimida. Además, el hecho de que la mayor parte del pueblo de Madrid desea que se entregue la capital a los nacionales pone en situación difícil a los jefes rojos en sus intentos de defensa. Así es que, al evacuar a la población civil, disminuyen las dificultades del aprovisionamiento, y esperan mejorar la moral de los milicianos, una vez que las familias de éstos se encuentren en seguridad. Sin embargo, la evacuación no es cosa fácil, porque muchísima gente, por los motivos que se ha expuesto, hacen una resistencia pasiva. Se ha requisado todos los automóviles, camiones, y toda clase de vehículos.

LOS MILICIANOS DE MADRID PASAN A LOS NACIONALES. — ESTOS AFIRMAN QUE LOS UNICOS QUE COMBATEN SON LOS BOLCHEVIGUES

Salamanca, 23. — Según noticias procedentes de Sevilla, durante las operaciones recientes muchos milicianos desertaron y pasaron a las filas de los nacionales. En los alrededores de Madrid solamente, desertaron varios centenares. Dichos desertores afirman que los únicos hombres combatiendo verdaderamente en Madrid son los bolcheviques extranjeros, mientras que todos los habitantes desean ver caer pronto la capital en poder de los nacionales.

LOS RUSOS EN BARCELONA TRABAJAN LO QUE PUEDEN PARA PREPARAR LA DEFENSA

Salamanca, 23. — En Barcelona, los rojos, bajo la dirección de oficiales rusos y de ingenieros de la misma nación, están trabajando tanto como pueden para preparar la defensa contra el ataque próximo de los nacionalistas. Se ha establecido alambradas, emplazamientos de cemento armado para cañones, trincheras, nidos de ametralladoras, cañones anti-aéreos, y todos los medios de resistir a un ataque aéreo se están completando rápidamente.

UNA DELEGACION DE LA REPUBLICA VASCA SE HA TRASLADADO EN VISITA OFICIAL A BARCELONA. — HA SIDO ASESINADO EL CONSUL DE AUSTRIA EN BILBAO

Salamanca, 23. — La estación de radio de Burgos anuncia que una delegación de la república vasca salió para Barcelona, para hacer una visita oficial al cónsul general de Rusia en dicha capital. Dicha delegación se llama "Legación vasca" y reclama el carácter diplomático. Su misión es dar las gracias por la ayuda que los soviets prestan a los bolcheviques españoles. La misma estación comunica, que el cónsul de Austria en Bilbao ha sido asesinado por los bolcheviques; se llamaba Wakonig, y vivía desde muchos años en dicha ciudad; era muy conocido, por que siempre estaba dispuesto a ayudar a los alemanes apurados.

ORGANIZACION DE UN SERVICIO AEREO DIARIO ENTRE LOS SOVIETS Y BARCELONA

Salamanca, 23. — Se está organizando un servicio aéreo diario entre los soviets y Barcelona, y empezará a funcionar dentro de algunos días.

LA INTENSIFICACION DE LA PROPAGANDA SOVIETICA EN EL OESTE DE EUROPA SE ORGANIZARA EN BARCELONA

Paris, 23. — La intensificación de la propaganda soviética en el Oeste de Europa es anunciada por el periódico francés "Le Matin", que escribe que una oficina de la policía secreta rusa "GPU" será establecida en breve Barcelona, desde cuya ciudad extenderá sus operaciones a las naciones vecinas. Añade que en dicha oficina trabajarán los funcionarios más experimentados. El periódico indica algunos nombres de dichos funcionarios: Dure y Volet estarán encargados de las operaciones en Francia; Antao, de las de Portugal; y Satto y Bonini, de las en Italia.

Todos los grupos secretos de la GPU recibirán sus instrucciones desde Barcelona, donde se ha convocado a sus jefes respectivos para celebrar una conferencia, el día 30 de noviembre actual. El mismo periódico añade que los pasaportes falsos y otros documentos serán en adelante fabricados en Barcelona, en vez de Viena, Praga y Zurich, como se había hecho hasta ahora.

Moscou espera, con la creación de esa oficina de la GPU en el Oeste de Europa, que los agentes de los soviets podrán obrar con más rapidez y más eficacia en el cumplimiento de sus tareas. Los documentos referentes a Trotsky, que fueron robados recientemente del piso del profesor holandés Posthumus, en París, han sido trasladados a Barcelona.

UN VAPOR DE EXPLOSIVOS QUE IBA A ALSACIA SE CREE HA SIDO TRANSPORTADO A CATALUÑA

Paris, 23. — Las investigaciones practicadas con motivo de la desaparición de un vagón de ferrocarril, que iba dirigido desde Toulouse a Alsacia, y que contenía 6.600 kilogramos de explosivos, establecieron que se condujo por desconocidos a la estación de Cerbere. Allí se hizo cargo de los explosivos un individuo llamado Dupont, que llegó con un camión automóvil. Se supone que los habrá transportado a Cataluña.

EL ORO DE ESPAÑA PASA DE PARIS A LONDRES?

Londres, 23. — El periódico "Daily Express" escribe que llegaron a dicha capital la semana pasada, proceden-